На территории сельского поселения «Дульдурга» 
проведена акция «Чистые берега» особо охраняемых природных территорий.

В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития и приведения в надлежащее санитарное состояние территории сельского поселения «Дульдурга», привлечения населения к активному участию в работах по благоустройству и санитарной очистке, обеспечения чистоты, порядка.
03.06.2022 года была проведена экологическая акция «Чистые берега». Цель акции – очистить от мусора береговые полосы р.Иля и р.Дульдурга в границах муниципального образования, навести порядок в водоохранных зонах и местах массового отдыха, повысить уровень экологической культуры населения. 
Администрация сельского поселения «Дульдурга» обратилась ко всем неравнодушным жителям и директорам организаций и учреждений нашего села с призывом принять активное участие в организации и проведении экологической акции «Чистые берега». Стоит отметить тот факт, что в первую очередь откликнулись на наш призыв директора МБУК «Социально-культурный центр», МБОУ «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа №2»,МБУК «Дульдургинская межпоселенческая библиотека», Дульдургинское лесничество КГУ «Управление лесничествами», ООО «Универсал+», Администрация муниципального района «Дульдургинский район», ГУЗ «ДЦРБ», ФГБУ «Национальный парк «Алханай», ООО «Саханай», МБУ «Дом спорта «Иля», МБУ ДО «ДЮСШ» и заведующие  детских дошкольных учреждений.
 Отрадно, что благодаря тесному взаимодействию между администрацией сельского поселения «Дульдурга», организациями и  образовательными и дошкольными учреждениями подобные акции проводятся регулярно и носят масштабный характер. В итоге, в акции приняли участие  более 100 человек.  Все участники были распределены по своим участкам.  В общей сложности, были очищены водоохранные зоны вдоль берегов рек протяженностью более 10 км, при этом  собрано и вывезено на полигон  более  50 м3  мусора. 
Также, в ходе проведения данной акции  было принято решение установить информационные щиты с призывом не мусорить на берегах водоемов и провести разъяснительную работу среди населения о недопущении загрязнения берегов наших рек.
[bookmark: _GoBack]Выражаем благодарность всем, кто принял участие в данной акции и директору ФГБУ «Национальный парк «Алханай», депутату Совета СП «Дульдурга» Широкову В.И. которые предоставили транспорт для вывозки мусора.   



