Администрация
сельского поселения «Дульдурга»

ПРОТОКОЛ
схода граждан сельского поселения «Дульдурга»


07.12.2017г	                   № 7
с. Дульдурга

Председатель: Е.Л. Базаров

Секретарь:      Ц.О. Наранова

Присутствовали: М.Б. Эрдынеев – глава СП «Дульдурга»
                                Е.Л. Базаров – зам. главы СП «Дульдурга»
                                Т.Б. Батожапов – Администрация АБО пгт. Агинское
                  Г.Б. Батоболотов – первый зам.главы МР «Дульдургинский район»
                 Г.С. Ананьева – депутат совета МР «Дульдургинский район»
  А.Ц. Цыдыпов – ст.УУП ОП по Дульдургинскому району майор полиции
                И.П. Гамолин – директор Дом спорта «Иля»
                Национальный парк «Алханай»
                ГБУ «Дульдургинская СББЖ»
                Дульдургинская районная библиотека
               ДСОШ 
               ДСОШ № 2
               К.В. Цыденов директор - ДЭУЧ
              Депутаты совета сельского поселения «Дульдурга»
Детские сады: «Теремок», «Чебурашка», «Бэлиг», «Ромашка», «Светлячок»
              Служащие Администрации СП «Дульдурга»

Население: 82 жителей присутствовали.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет администрации сельского поселения «Дульдурга» о работе за 2017 год и определение первоочередных задач на 2018 год  - доклад Главы сельского поселения «Дульдурга» М.Б. Эрдынеев.
2. Отчет о работе Совета сельского поселения «Дульдурга» за 2017год.
3. Отчет о работе Совета МР «Дульдургинский район» за 2017.
4. Отчет старшего участкового уполномоченного отделения полиции по Дульдургинскому району за 2017г.
5. Награждение по итогам года.
Возражений по повестке нет
1.Отчет Главы сельского поселения «Дульдурга» М.Б. Эрдынеева

Добрый день, уважаемые жители села, депутаты СП, уважаемый       президиум и приглашенные схода граждан!

            Главными задачами в деятельности администрации поселения в 2017 году было исполнение полномочий в соответствии со 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими правовыми актами. Это прежде всего:
      - исполнение бюджета поселения;
      - содействие в охране общественного порядка;
       - обеспечение бесперебойной работы учреждений социального значения;
 - благоустройство территории населенного пункта, развитие его      инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
-  жилищно-коммунальные вопросы;
-  усиление мер по пожарной безопасности;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
      - проведение мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма и многие другие. 
Работа общественных организаций
         На территории поселения осуществляют свою деятельность следующие  общественные организации – местное отделение Всероссийской общественной организации «Боевое братство», Совет старейшин, Совет ветеранов, ТОСы, Добровольные пожарные дружины. Также хотелось бы довести до вас следующую информацию. 
         В этом году заработал Федеральный приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды» на 2017-2020 гг, который утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации.  На 2018 год в реализации приоритетного проекта согласно установленных условий вправе участвовать поселения с населением свыше одной тысячи человек. Учитывая данный критерий, в краевой сводный список на 2018 год включены 16 поселений Агинского Бурятского округа, в том числе сельское поселение «Дульдурга».  В связи с этим, администрацией сельского поселения «Дульдурга» приняты ряд постановлений, затрагивающих тематику муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения «Дульдурга» на 2018-2022 годы». Это значит, что на территории сельского поселения будет сформирована муниципальная программа, основная цель которой – улучшение комфортной городской среды для жителей нашего села со всеми функциональными и, что немаловажно, эстетическими, особенностями. Кроме того, реализация программы преследует собой цель привлечения внимания населения к проблемам благоустройства и чистоты муниципального образования, а также привлечения самих жителей, организаций и учреждений к активному участию в работах по благоустройству и наведению чистоты на территории села. Активное участие населения в предложении изменения и формирования городской среды является основным отличительным фактором данной программы от других подобных проектов. Если раньше решения о ремонте той или иной дворовой территории или мест общественного скопления людей решались на административном уровне, то теперь у каждого жителя с.Дульдурга есть реальная возможность принять участие в благоустройстве родного села.
	Завершая свой отчет, хочу сказать, что только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития. Отчитываясь о работе  сельского поселения за 2017 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.	
Наглядно показывая на презентации, М.Б. Эрдынеев рассказал о планируемых мероприятиях благоустройства в рамках программы «Формирование современной городской среды на 2018 – 2022 годы». На 2018 год запланировано благоустройство 4 территории МКД и 2 территории общего пользования. 
	


ВОПРОС жителя: Гамолин И.П -  входит ли дом спорта «Иля» в программу «современная городская среда»?
ОТВЕТ М.Б. Эрдынеева: Приходите со своими  идеями в администрацию сельского поселения «Дульдурга» к нашему специалисту.
ВОПРОС жителя: Бадмаев В.В – почему увеличивается так часто земельные налоги?
ОТВЕТ М.Б. Эрдынеева – это все с выше увеличивает государство налоги!
2. Отчёт Совета Депутатов СП «Дульдурга» о проделанной работе за 2017г.
        Совет СП «Дульдурга» с октября 2015 года, на начало работы 2017г количество депутатов составляет 9 человек, председателем Совета является Гончиков Бато Галсанович. За отработанный год советом проведено -? Сессий Совета и 3??? Внеочередных собрания. На сессиях принято 77??- решений.
3. Отчет о работе Совета МР «Дульдургинский район» за 2017г. 
          В 2017 году Совет муниципального района «Дульдургинский район» работал над реализацией  полномочий, определенных Федеральным Законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального района «Дульдургинский район». По состоянию на 01.12.2017 года Советом муниципального района проведено десять сессий. Принято 82 решения, их них более половины нормативные правовые акты.
        Прилагается (отчет о работе муниципального района «Дульдургинский район» за 2017г) на 5-ти листах.
Г.Б. Батоболотов – первый заместитель главы МР «Дульдургинский район».
          В скором  будущем планируется реконструкция стадиона СП «Дульдурга», ремонт МБОУ Дульдургинский детский сад «Светлячок» ремонт откладывается  на 2018-2019г. В с. Дульдурга открылся и работает «Молокомат» – всегда свежее и вкусное молоко! по адресу с. Дульдурга, ул. Советская, 30. Казачья заимка, проект утверждает город Чита надеемся, что СП «Дульдурга» реализует данный проект.
4. Отчет старшего участкового уполномоченного отделения полиции по Дульдургинскому району за 2017г.
       На территории административного  участка СП «Дульдурга» за 11 месяцев 2017 совершенно 236 преступных посягательств (всего на территории района зарегистрировано 358 преступлений), за АППГ было совершено 221, из них тяжких и особо тяжких преступлений совершено 39, за АППГ было 44 преступлений. Основными причинами совершения преступлений являются безработица среди населения, халатное отношение граждан по сохранности своего имущества, злоупотребление спиртными напитками в быту.
За 11 месяцев 2017 года участковыми уполномоченными полиции обслуживающими СП «Дульдурга» рассмотрено 252 заявлений и сообщений граждан, выявлено преступления с двойной превенцией вины – 18, составлено 147 административных протоколов за нарушение административного законодательства. На обслуживаемом административном участке, на профилактическом учете состоят: 
1. Условно-осужденные – 87 человек.
2. Лица злоупотребляющие спиртными напитками – 11 человек.
3. Семейные скандалисты – 4 человек.
4. Несовершеннолетние – 19 человек.
Также сотрудники полиции принимают участие по осуществлению охраны общественного порядка, безопасности дорожного движения при проведении культурно – массовых, политических мероприятий на территории СП «Дульдурга».
ВОПРОС жителя: Г.К. Гаврилова– Прошу Вас решить вопрос с молодежью, которая часто распивает алкогольные спиртные напитки на детской площадке в 16-м квартале?
Ответ А.Ц. Цыдыпова – была проблема с патрульной машиной, сейчас в ночное время село будет патрулироваться.
ВОПРОС жителя: Б.А Цыбенов– в с. Дульдурга очень развит вид спорта футбол, хотелось чтобы чаще в СП «Дульдурга» проводились футбольные турниры, строились футбольные площадки. В ДСОШ № 1 нужен большой хороший спортивный зал, борцовские залы, современные нормальные условия для наших детей. Очень срочно примите вопрос на заметку!

5. Т.Б. Батожапов -  начальник отдела по взаимодействию МСО администрации АБО - работа сельского поселения  «Дульдурга» - удовлетворительная. Успехов и всего самого наилучшего в новом году!

Председатель:                                                          Е.Л. Базаров

Секретарь:                                                                Ц.О. Наранова
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