Анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства в сельском поселении «Дульдурга» за 2017 год

         Анализ о состоянии, проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства в сельском поселении «Дульдурга» по итогам 2017 года подготовлен на основании ст. 11 Федерального закона от 24 июля 2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
          Структура малых предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли в связи с достаточной оборачиваемостью капитала является наиболее предпочтительной для малого бизнеса.
           Согласно данным государственного реестра индивидуальных предпринимателей на 01.01.2017 г. Было зарегистрировано 119 индивидуальных предпринимателей, на 31.12.2017г. – 125 индивидуальных предпринимателей по следующим видам экономической деятельности:
 - розничная торговля – 60
- сельское хозяйство – 20
- строительство – 18
- транспорт и связь - 19
- прочие  – 8
В течение года был организован молокомат – ИП Нимажапова Ц.Т.(основной вид экономической деятельности – производство сельскохозяйственной продукции).
            В сфере малого бизнеса в настоящее время занято более 1,5тыс. человек работающих, в 2017 году создано 25 новых рабочих мест(включая вновь зарегистрированных предпринимателей), что способствовало частичному решению проблемы занятости населения.
            Одним из основных оценочных показателей работы малых и средних предприятий является их товарооборот. За 12 месяцев 2017 года функционирующие на территории сельского поселения малые и средние предприятия выпустили продукции, реализовали товаров, выполнили работ, услуг на 212 310 тыс.рублей, в том числе по вида экономической деятельности:
- сельское хозяйство – 68 967 тыс.руб.;
- обрабатывающие производства – 2 746 тыс.руб.;
- строительство – 41 505 тыс.руб.;
- оптовая и розничная торговля, ремонт
автотранспортных средств, бытовых 
изделий и товаров личного потребления – 85 394 тыс.руб;
- транспорт и связь – 707 тыс.руб.;
- операции с недвижимым имуществом, 
аренда и предоставление услуг -  123 тыс.руб.;
- прочие – 12 868 тыс.руб.
            Администрация сельского поселения «Дульдурга» о всех проведенных мероприятиях информирует субъектов малого и среднего предпринимательства путем размещения на официальном сайте.


Развитие инфраструктуры поддержки субъектов
 малого и среднего предпринимательства

          В 2017 году в сельском поселении активно действовали созданные объекты инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства: Сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Нива»,  Дульдургинский филиал ПАО «Россельхозбанк», отделение ПАО «Сбербанк».

Деятельность координационного совета по развитию
малого и среднего предпринимательства

В сельском поселении «Дульдурга» нет действующего координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

Основные проблемы, перспективы развития 
малого и среднего предпринимательства в сельском поселении, 
предложения по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства

          На развитие малого и среднего предпринимательства серьезное влияние оказывают существующая экономическая ситуация и связанные с ней проблемы, а именно:
- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности;
- низкая доля предприятий производственной сферы, преобладание сферы торговли и услуг;
- в связи с дефицитом местного бюджета отсутствие реального финансирования муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства;
- низкая мотивация среди молодежи.
Перспективы:
- реализация  программы «Развитие малого и среднего предпринимательства» будет нацелена на положительную динамику роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства, улучшение темпов роста основных показателей  в последующие годы.
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