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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Заместитель главы администрации сельского поселения Дульдурга

является должностным лицом. Назначается на должность и освобождается от должности главой администрации сельского поселения Дульдурга.
1.3. Заместитель Главы Администрации поселения осуществляет работу по решению вопросов обеспечения жизнедеятельности граждан, определённых настоящей должностной инструкцией.
1.4. Заместитель Главы Администрации поселения подчиняется Главе поселения и осуществляет свою деятельность во взаимодействии со специалистами Администрации поселения.
1.5. Заместитель Главы Администрации поселения осуществляет в соответствии с утверждёнными должностными инструкциями руководство и координацию специалистов Администрации поселения по обеспечению эффективной организации в решении социально-экономических вопросов обеспечения жизнедеятельности населения.
1.6. Заместитель Главы Администрации исполняет обязанности Главы поселения без издания письменного распоряжения по решению вопросов делегирования ему главой или в случае его отсутствия.
1.7. Заместитель главы администрации подчинен и подотчетен

непосредственно главе сельского поселения.

1.8. На должность заместителя главы администрации назначается лицо,

имеющее, как правило, высшее образование по специальности муниципальных должностей или образование, считающееся равноценным, также стаж работы на государственной и муниципальной службе не менее трех лет

1.9. Заместитель главы администрации в своей деятельности руководствуется   - знанием Конституции Российской Федерации, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»; 
- знанием федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации применительно к исполнению должностных обязанностей; 
- знанием краевых законов и иных нормативных правовых актов края применительно к исполнению должностных обязанностей; 
- знанием Устава сельского поселения «Дульдурга», иных муниципальных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей.
-положением об администрации СП «Дульдурга»  
II. Должностные обязанности заместителя главы администрации.

Для выполнения  возложенных  на него функций  заместитель Главы администрации обязан решать следующие вопросы  местного значения поселения:

- организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения  населения топливом;

- содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных  транспортных  инженерных сооружений в границах сельского поселения, за исключением  автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных  инженерных сооружений федерального и регионального значения;


- обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством,  организация  строительства и содержания  муниципального  жилищного фонда, создание условий жилищного строительства и содержание муниципального жилищного фонда, создание условий  для жилищного строительства;


- создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного  обслуживания населения в границах поселения;


-  участие в предупреждении  и ликвидаций последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

- обеспечение  первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов поселения;

- создание условий для обеспечения жителей  поселения услугами связи, общественного питания, торговли  и бытового обслуживания;


- создание условий  для массового отдыха жителей  поселения и организация обустройства  мест  массового отдыха населения;

- оказание  содействия в установлении в соответствии с федеральным  законом опеки  и попечительства над нуждающимися  в этом жителями поселения.


-организация сбора  и вывоза  бытовых отходов и мусора;

- организация  благоустройства  и озеленения территории поселения, использования  и охраны лесов, расположенных в границах сельского  поселения; 

- организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами  домов;


- организация  ритуальных услуг и содержание мест захоронения;


- организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите  населения и территории         поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;


- создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или)  аварийно-спасательных формирований на территории поселения;


- осуществление мероприятий по обеспечению безопасности  людей на водных  объектах, охране  их жизни и здоровья;
III. ПРАВА

Заместитель Главы администрации имеет право:


- знакомиться с проектами решений вышестоящих администраций, касающихся его  деятельности;


- вносить Главе  предложения по совершенствованию работы;


- запрашивать  в других  структурных подразделениях информацию, необходимую  для  выполнения  возложенных на него обязанностей.

IV. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В  соответствии с обязанностями,  установленными настоящей должностной инструкцией заместитель Главы сельского поселения несёт ответственность за:


- ненадлежащее или несвоевременное выполнение  своих  должностных обязанностей;

- невыполнение  поручений и распоряжений вышестоящего руководства;


- недостоверность информации, представляемой  по запросу вышестоящих  администраций;


- совершение в процессе  осуществления  своей деятельности правонарушения;
С должностной инструкцией ознакомлен:                          Е.Л.Базаров                           
